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1 調査概要 

１．調査目的 

  庄原市の第２期長期総合計画の策定にあたり、将来を担う学生（中・高校生）が、日頃、まちや市に対して感

じていることや考えていることについて把握し、将来のまちづくりの方向性を検討する参考資料として活用する

ことを目的に実施した。 

２．調査対象及び調査方法等 

   

調査対象 市内在学の中学 2 年⽣,高校 2 年⽣ 

調査方法 直接配布・回収(学校協⼒による) 

調査時期 平成 26 年 11 月 26 日〜12 月 16 日 

 

３．回収状況 

  

有効配布数 565 通 

有効回収数 565 通 

有効回収率 100% 

 

※本アンケートにおいて、【n=数字】は、当該設問の対象となる全票数を示す。 
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 2集計結果 

１．あなた（回答者）ご自身について 

 

■あなたの性別は 

女性よりも、男性の回答者が 51.7％と 3.9 ポイント多くなっている。 

 

  件 数 ％ 

全 体 565 100.0  

男性 292 51.7  

⼥性 270 47.8  

無回答 3 0.5  

 

 

 

 

■あなたの学年は 

 中学 2 年生よりも、高校 2 年生が 50.4％と 1.7 ポイント多くなっている。 

 

 

  件 数 ％ 

全 体 565 100.0  

中学２年⽣ 275 48.7  

⾼校２年⽣ 285 50.4  

無回答 5 0.9  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性

292

51.7%

女性

270

47.8%

無回答

3

0.5%

n=565

中学２年生

275

48.7%

高校２年生

285

50.4%

無回答

5

0.9%

n=565
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■あなたのお住まいの地区（自治振興区の区域）は 

 庄原地区が 25.3％と最も多く、次いで東城地区が 11.2％と多く、それ以外は 1 割以下と少数となっている。 

 また、市外在住者も 13.8％あり、8 人に 1 人は市外からの通学者となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

件　数 ％

全　体 565 100.0

庄原 143 25.3

高 16 2.8

本村 6 1.1

峰田 8 1.4

敷信 10 1.8

東 20 3.5

山内 20 3.5

北 6 1.1

⻄城 49 8.7

八鉾 0 0.0

東城 63 11.2

小奴可 14 2.5

八幡 10 1.8

田森 5 0.9

帝釈 4 0.7

久代 1 0.2

新坂 2 0.4

口和 29 5.1

上高 13 2.3

下高 8 1.4

比和 19 3.4

総領 22 3.9

わからない 4 0.7

市外在住 78 13.8

無回答 15 2.7

庄原

143

25.3%

高

16

2.8%
本村

6

1.1%

峰田

8

1.4%

敷信

10

1.8%
東

20

3.5%
山内

20

3.5%

北

6

1.1%

西城

49

8.7%

八鉾

0

0.0%

東城

63

11.2%

小奴可

14

2.5%

八幡

10

1.8%

田森

5

0.9%

帝釈

4

0.7%

久代

1

0.2%

新坂

2

0.4%

口和

29

5.1%

上高

13

2.3%

下高

8

1.4%

比和

19

3.4%

総領

22

3.9%

わからない

4

0.7%

市外在住

78

13.8%

無回答

15

2.7%

n=565

市内

468

82.8%

市外在住

78

13.8%

わからない

4

0.7%

無回答

15

2.7%

n=565
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■あなたは庄原市に愛着を感じていますか 

全体、学年別、男女別、居住地区市内では「まあまあ愛着を感じている」が、回答数が最も多い。次いで、「ど

ちらともいえない」、「愛着を感じている」となっている。 

また、高校 2 年生より、中学 2 年生の方が愛着を感じている割合は高く、男性より女性の方が愛着を感じてい

ない割合が高くなっている。 

居住地区市外では「どちらともいえない」が、回答数が最も多く、次いで、「まあまあ愛着を感じている」、「あま

り愛着を感じていない」となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学年別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別 

 

 

 

 

 

 

居住地区別 

 

 

 

 

  

愛着を感じている

67 

(22.9%)

45 

(16.7%)

まあまあ愛着を感じている

99 

(33.9%)

119 

(44.1%)

どちらともいえない

87 

(29.8%)

63 

(23.3%)

あまり愛着を感じていない

23 

(7.9%)

30 

(11.1%)

愛着は感じていない

16 

(5.5%)

13 

(4.8%)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

男性

女性

【n=562】

【n=292】

【n=270】

愛着を感じている

105 

(22.4%)

5 

(6.4%)

まあまあ愛着を感じている

191 

(40.8%)

22 

(28.2%)

どちらともいえない

113 

(24.1%)

32 

(41.0%)

あまり愛着を感じていない

37 

(7.9%)

14 

(17.9%)

愛着は感じていない

22 

(4.7%)

5 

(6.4%)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

市内

市外

【n=550】

【n=78】

【n=468】

件　数 ％

全　体 565 100.0

愛着を感じている 113 20.0

まあまあ愛着を感じている 218 38.6

どちらともいえない 151 26.7

あまり愛着は感じていない 54 9.6

愛着は感じていない 29 5.1

無回答 0 0.0

愛着を感じている

113

20.0%

まあまあ愛着を感じてい

る

218

38.6%

どちらともいえない

151

26.7%

あまり愛着は感じていな

い

54

9.6%

愛着は感じていない

29

5.1%

無回答

0

0.0%

n=565

愛着を感じている

57

20.7%

まあまあ愛着を感じてい

る

115

41.8%

どちらともいえない

69

25.1%

あまり愛着は感じていな

い

17

6.2%

愛着は感じていない

17

6.2%

無回答

0

0.0%

中学2年生

n=275

愛着を感じている

54

18.9%

まあまあ愛着を

感じている

102

35.8%

どちらともいえない

81

28.4%

あまり愛着は感じていな

い

36

12.6%

愛着は感じていない

12

4.2%

無回答

0

0.0%

高校2年生

n=285
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 ２.現在の庄原市について 

 

■あなたにとって庄原市の魅⼒(好きなところ・自慢できるところ）は何ですか 

全体、学年別、男女別、居住地区市内では「美しい山々や四季を感じる自然環境」、「犯罪が少ないなどの治

安の良さ」、「地域や人の温かさ」が、庄原市の良さ（好きなところ・自慢できるところ）として回答が多く、特に「美

しい山々や四季を感じる自然環境」は他に比較して非常に高い回答となっている。 

居住地区市外では、「美しい山々や四季を感じる自然環境」、「犯罪が少ないなどの治安の良さ」、「地域や人

の温かさ」、「地震や自然災害が少ない環境」が、市内に比較的して、回答がやや少なくなっている。 

一方、全体、学年別、男女別、居住地区別のいずれも「子育て環境や教育施設」、「基幹産業が農林畜産業」

は比較的少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

388

198

198

178

164

116

93

73

57

35

27

23

21

13

9

14

11

(68.7 %)

(35.0 %)

(35.0 %)

(31.5 %)

(29.0 %)

(20.5 %)

(16.5 %)

(12.9 %)

(10.1 %)

(6.2 %)

(4.8 %)

(4.1 %)

(3.7 %)

(2.3 %)

(1.6 %)

(2.5 %)

(1.9 %)

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

美しい山々や四季を感じる自然環境

犯罪が少ないなどの治安の良さ

地域や人の温かさ

豊富な観光資源(丘陵公園、帝釈峡など)

地震や自然災害が少ない環境

豊富な森林資源

歴史や文化、伝統

人間関係などの地域コミュニティ

充実した温泉・保養施設

整備された高速道路や一般道路

広大な面積や地理的条件

高等教育機関（県立広島大学・農業技術大学校）がある

整備された介護施設や医療機関

基幹産業が農林畜産業

子育て環境や教育施設

その他

無回答 【n=565】

件　数 ％

全　体 565 100.0

美しい山々や四季を感じる自然環境 388 68.7

犯罪が少ないなどの治安の良さ 198 35.0

地域や人の温かさ 198 35.0

豊富な観光資源(丘陵公園、帝釈峡など) 178 31.5

地震や自然災害が少ない環境 164 29.0

豊富な森林資源 116 20.5

歴史や文化、伝統 93 16.5

人間関係などの地域コミュニティ 73 12.9

充実した温泉・保養施設 57 10.1

整備された⾼速道路や⼀般道路 35 6.2

広⼤な⾯積や地理的条件 27 4.8

⾼等教育機関（県⽴広島⼤学・農業技術⼤学校）がある 23 4.1

整備された介護施設や医療機関 21 3.7

基幹産業が農林畜産業 13 2.3

子育て環境や教育施設 9 1.6

その他 14 2.5

無回答 11 1.9
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学年別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

201

90

106

33

60

24

37

97

15

7

50

84

4

10

9

10

11

(68.8 %)

(30.8 %)

(36.3 %)

(11.3 %)

(20.5 %)

(8.2 %)

(12.7 %)

(33.2 %)

(5.1 %)

(2.4 %)

(17.1 %)

(28.8 %)

(1.4 %)

(3.4 %)

(3.1 %)

(3.4 %)

(1.9 %)

0 50 100 150 200 250

美しい山々や四季を感じる自然環境

豊富な観光資源(丘陵公園、帝釈峡など)

犯罪が少ないなどの治安の良さ

充実した温泉・保養施設

豊富な森林資源

整備された高速道路や一般道路

人間関係などの地域コミュニティ

地域や人の温かさ

広大な面積や地理的条件

基幹産業が農林畜産業

歴史や文化、伝統

地震や自然災害が少ない環境

子育て環境や教育施設

整備された介護施設や医療機関

高等教育機関（県立広島大学・農業技術大学校）がある

その他

無回答

男性

【n=292】

199

114

113

112

86

65

64

37

36

22

15

11

8

6

4

5

4

(72.4 %)

(41.5 %)

(41.1 %)

(40.7 %)

(31.3 %)

(23.6 %)

(23.3 %)

(13.5 %)

(13.1 %)

(8.0 %)

(5.5 %)

(4.0 %)

(2.9 %)

(2.2 %)

(1.5 %)

(1.8 %)

(1.5 %)

0 50 100 150 200 250 300

美しい山々や四季を感じる自然環境

犯罪が少ないなどの治安の良さ

地域や人の温かさ

豊富な観光資源(丘陵公園、帝釈峡など)

地震や自然災害が少ない環境

豊富な森林資源

歴史や文化、伝統

人間関係などの地域コミュニティ

充実した温泉・保養施設

整備された高速道路や一般道路

整備された介護施設や医療機関

広大な面積や地理的条件

高等教育機関（県立広島大学・農業技術大学校）がある

子育て環境や教育施設

基幹産業が農林畜産業

その他

無回答

中学2年生

【n=275】

185

63

83

20

51

13

36

84

16

9

28

78

3

6

15

9

7

(64.9 %)

(22.1 %)

(29.1 %)

(7.0 %)

(17.9 %)

(4.6 %)

(12.6 %)

(29.5 %)

(5.6 %)

(3.2 %)

(9.8 %)

(27.4 %)

(1.1 %)

(2.1 %)

(5.3 %)

(3.2 %)

(2.5 %)

0 50 100 150 200 250 300

高校2年生

【n=285】

185

87

91

23

56

11

36

101

12

6

43

80

5

11

14

4

4

(68.5 %)

(32.2 %)

(33.7 %)

(8.5 %)

(20.7 %)

(4.1 %)

(13.3 %)

(37.4 %)

(4.4 %)

(2.2 %)

(15.9 %)

(29.6 %)

(1.9 %)

(4.1 %)

(5.2 %)

(1.5 %)

(1.5 %)

0 50 100 150 200 250

女性

【n=270】
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居住地区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

337

150

183

53

98

28

63

175

22

10

86

152

9

18

13

10

11

(72.0 %)

(32.1 %)

(39.1 %)

(11.3 %)

(20.9 %)

(6.0 %)

(13.5 %)

(37.4 %)

(4.7 %)

(2.1 %)

(18.4 %)

(32.5 %)

(1.9 %)

(3.8 %)

(2.8 %)

(2.1 %)

(1.9 %)

0 100 200 300 400

美しい山々や四季を感じる自然環境

豊富な観光資源(丘陵公園、帝釈峡など)

犯罪が少ないなどの治安の良さ

充実した温泉・保養施設

豊富な森林資源

整備された高速道路や一般道路

人間関係などの地域コミュニティ

地域や人の温かさ

広大な面積や地理的条件

基幹産業が農林畜産業

歴史や文化、伝統

地震や自然災害が少ない環境

子育て環境や教育施設

整備された介護施設や医療機関

高等教育機関（県立広島大学・農業技術大学校）がある

その他

無回答

市内

【n=468】

41

23

8

2

12

6

8

17

5

3

2

9

0

2

9

3

1

(52.6 %)

(29.5 %)

(10.3 %)

(2.6 %)

(15.4 %)

(7.7 %)

(10.3 %)

(21.8 %)

(6.4 %)

(3.8 %)

(2.6 %)

(11.5 %)

(0.0 %)

(2.6 %)

(11.5 %)

(3.8 %)

(1.3 %)

0 20 40 60 80 100

市外

【n=78】
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■あなたにとって庄原市の課題(嫌いなところ・対応の不⾜）は何ですか 

全体、学年別、男女別、居住地区市内では「娯楽施設や商業施設の不足」、「人口の減少」、「子どもや若者

の減少」が庄原市の不満（嫌いなところ・対応の不足）として、比較的回答が多い。 

また、高校 2 年生は、中学 2 年生に比較して「娯楽施設や商業施設の不足」の割合が高く、「人口の減少」、

「子どもや若者の減少」、「生活道路の整備」は低い割合となっている。 

男女別では、女性は、男性に比較して「公共交通や生活交通(JR・バスなど)」の割合が高く、「人口の減少」

の回答がやや少なくなっている。 

居住地区市外では、「娯楽施設や商業施設の不足」、「公共交通や生活交通(JR・バスなど)」の回答は多い

が、「人口の減少」や「子どもや若者の減少」については、市内に比較して回答がやや少なくなっている。 

一方、全体、学年別、男女別、居住地区別のいずれも「森林資源の活用」、「上下水道の整備」の回答は、比

較的少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

260

230

229

159

143

134

51

45

44

44

34

32

21

15

57

19

(46.0 %)

(40.7 %)

(40.5 %)

(28.1 %)

(25.3 %)

(23.7 %)

(9.0 %)

(8.0 %)

(7.8 %)

(7.8 %)

(6.0 %)

(5.7 %)

(3.7 %)

(2.7 %)

(10.1 %)

(3.4 %)

0 50 100 150 200 250 300 350

娯楽施設や商業施設の不足

人口の減少

子どもや若者の減少

空店舗や空家の放置

公共交通や生活交通(JR・バスなど)

働く場の確保

医療機関の整備

基幹産業・地域産業の衰退

しきたりや近所付き合い

生活道路の整備

地域の担い手（リーダー）不足

子育て環境や教育施設

森林資源の活用

上下水道の整備

その他

無回答
【n=565】

件　数 ％

全　体 565 100.0

娯楽施設や商業施設の不⾜ 260 46.0

人口の減少 230 40.7

⼦どもや若者の減少 229 40.5

空店舗や空家の放置 159 28.1

公共交通や生活交通(JR・バスなど) 143 25.3

働く場の確保 134 23.7

医療機関の整備 51 9.0

基幹産業・地域産業の衰退 45 8.0

しきたりや近所付き合い 44 7.8

⽣活道路の整備 44 7.8

地域の担い⼿（リーダー）不⾜ 34 6.0

子育て環境や教育施設 32 5.7

森林資源の活⽤ 21 3.7

上下水道の整備 15 2.7

その他 57 10.1

無回答 19 3.4
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学年別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

146

126

26

22

77

124

23

16

71

51

19

10

21

16

32

11

(50.0 %)

(43.2 %)

(8.9 %)

(7.5 %)

(26.4 %)

(42.5 %)

(7.9 %)

(5.5 %)

(24.3 %)

(17.5 %)

(6.5 %)

(3.4 %)

(7.2 %)

(5.5 %)

(11.0 %)

(3.8 %)

0 50 100 150 200

人口の減少

子どもや若者の減少

基幹産業・地域産業の衰退

医療機関の整備

空店舗や空家の放置

娯楽施設や商業施設の不足

しきたりや近所付き合い

子育て環境や教育施設

働く場の確保

公共交通や生活交通(JR・バスなど)

地域の担い手（リーダー）不足

上下水道の整備

生活道路の整備

森林資源の活用

その他

無回答

男性

【n=292】

132

130

115

89

64

56

30

22

20

19

18

17

14

11

30

10

(48.0 %)

(47.3 %)

(41.8 %)

(32.4 %)

(23.3 %)

(20.4 %)

(10.9 %)

(8.0 %)

(7.3 %)

(6.9 %)

(6.5 %)

(6.2 %)

(5.1 %)

(4.0 %)

(10.9 %)

(3.6 %)

0 50 100 150 200

人口の減少

子どもや若者の減少

娯楽施設や商業施設の不足

空店舗や空家の放置

働く場の確保

公共交通や生活交通(JR・バスなど)

生活道路の整備

医療機関の整備

しきたりや近所付き合い

子育て環境や教育施設

地域の担い手（リーダー）不足

基幹産業・地域産業の衰退

森林資源の活用

上下水道の整備

その他

無回答

中学2年

【n=275】

82

102

19

28

82

134

21

16

63

92

15

5

23

5

25

8

(30.4 %)

(37.8 %)

(7.0 %)

(10.4 %)

(30.4 %)

(49.6 %)

(7.8 %)

(5.9 %)

(23.3 %)

(34.1 %)

(5.6 %)

(1.9 %)

(8.5 %)

(1.9 %)

(9.3 %)

(3.0 %)

0 50 100 150 200

女性

【n=270】

95

96

28

27

69

143

24

13

69

87

16

4

14

7

27

9

(33.3 %)

(33.7 %)

(9.8 %)

(9.5 %)

(24.2 %)

(50.2 %)

(8.4 %)

(4.6 %)

(24.2 %)

(30.5 %)

(5.6 %)

(1.4 %)

(4.9 %)

(2.5 %)

(9.5 %)

(3.2 %)

0 50 100 150 200 250

高校2年生

【n=285】
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居住地区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

205

207

41

47

147

220

40

28

117

117

32

15

42

19

45

15

(43.8 %)

(44.2 %)

(8.8 %)

(10.0 %)

(31.4 %)

(47.0 %)

(8.5 %)

(6.0 %)

(25.0 %)

(25.0 %)

(6.8 %)

(3.2 %)

(9.0 %)

(4.1 %)

(9.6 %)

(3.2 %)

0 50 100 150 200 250

人口の減少

子どもや若者の減少

基幹産業・地域産業の衰退

医療機関の整備

空店舗や空家の放置

娯楽施設や商業施設の不足

しきたりや近所付き合い

子育て環境や教育施設

働く場の確保

公共交通や生活交通(JR・バスなど)

地域の担い手（リーダー）不足

上下水道の整備

生活道路の整備

森林資源の活用

その他

無回答

市内

【n=468】

16

12

3

4

9

33

3

4

11

25

2

0

1

2

10

2

(20.5 %)

(15.4 %)

(3.8 %)

(5.1 %)

(11.5 %)

(42.3 %)

(3.8 %)

(5.1 %)

(14.1 %)

(32.1 %)

(2.6 %)

(0.0 %)

(1.3 %)

(2.6 %)

(12.8 %)

(2.6 %)

0 20 40 60 80 100

市外

【n=78】
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■庄原市は、どんな“まち”になると良いと思いますか 

全体、学年別、男女別、居住地区市内では「産業や交流が盛んで、にぎわいと活力のあるまち」、「里山の景

色や自然環境が維持され、自然と生活との調和がとれたまち」、「スポーツや文化活動をはじめ、市民が生き生

きと活躍できるまち」が、比較的回答が多い。 

男女別では、女性は、男性に比較して「スポーツや文化活動をはじめ、市民が生き生きと活躍できるまち」の

割合が低く、代わりに「就職先や住宅が確保され、家を離れている子や孫が帰郷できるまち」の割合が高くなっ

ている。 

居住地区別市外では、「スポーツや文化活動をはじめ、市民が生き生きと活躍できるまち」、「産業や交流が

盛んで、にぎわいと活力のあるまち」の回答は同様に多いが、「里山の景色や自然環境が維持され、自然と生活

との調和がとれたまち」の回答が少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

件　数 ％

全　体 565 100.0

産業や交流が盛んで、にぎわいと活⼒のあるまち 161 28.5

スポーツや⽂化活動をはじめ、市⺠が⽣き⽣きと活躍できるまち 151 26.7

⾥⼭の景⾊や⾃然環境が維持され、⾃然と⽣活との調和がとれたまち 143 25.3

市⺠誰もが「郷⼟を愛する⼼」をもって活動・活躍できるまち 118 20.9

就職先や住宅が確保され、家を離れている⼦や孫が帰郷できるまち 117 20.7

地域での支え合いやサービスの充実などによって、安全で安心して暮らせるまち 113 20.0

生活環境や都市環境が整備され、快適で暮らしやすいまち 108 19.1

⾼齢者をはじめ、市⺠誰もが健康で⽣きがいをもって暮らせるまち 84 14.9

各地域(旧市町)の個性や特⻑を尊重し、特⾊を活かしたまち 57 10.1

子育て環境や教育環境の充実によって、未来を担う子どもたちが健やかに育つまち 50 8.8

その他 21 3.7

無回答 17 3.0

161

151

143

118

117

113

108

84

57

50

21

17

(28.5 %)

(26.7 %)

(25.3 %)

(20.9 %)

(20.7 %)

(20.0 %)

(19.1 %)

(14.9 %)

(10.1 %)

(8.8 %)

(3.7 %)

(3.0 %)

0 50 100 150 200

産業や交流が盛んで、にぎわいと活力のある

まち

スポーツや文化活動をはじめ、市民が生き生

きと活躍できるまち

里山の景色や自然環境が維持され、自然と生

活との調和がとれたまち

市民誰もが「郷土を愛する心」をもって活

動・活躍できるまち

就職先や住宅が確保され、家を離れている子

や孫が帰郷できるまち

地域での支え合いやサービスの充実などに

よって、安全で安心して暮らせるまち

生活環境や都市環境が整備され、快適で暮ら

しやすいまち

高齢者をはじめ、市民誰もが健康で生きがい

をもって暮らせるまち

各地域(旧市町)の個性や特長を尊重し、特色

を活かしたまち

子育て環境や教育環境の充実によって、未来

を担う子どもたちが健やかに育つまち

その他

無回答 【n=565】
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学年別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62

29

85

63

48

78

42

25

80

64

7

5

(22.5 %)

(10.5 %)

(30.9 %)

(22.9 %)

(17.5 %)

(28.4 %)

(15.3 %)

(9.1 %)

(29.1 %)

(23.3 %)

(2.5 %)

(1.8 %)

0 20 40 60 80 100 120

市民誰もが「郷土を愛する心」をもって活動・

活躍できるまち

各地域(旧市町)の個性や特長を尊重し、特色を

活かしたまち

産業や交流が盛んで、にぎわいと活力のあるま

ち

地域での支え合いやサービスの充実などによっ

て、安全で安心して暮らせるまち

生活環境や都市環境が整備され、快適で暮らし

やすいまち

里山の景色や自然環境が維持され、自然と生活

との調和がとれたまち

高齢者をはじめ、市民誰もが健康で生きがいを

もって暮らせるまち

子育て環境や教育環境の充実によって、未来を

担う子どもたちが健やかに育つまち

スポーツや文化活動をはじめ、市民が生き生き

と活躍できるまち

就職先や住宅が確保され、家を離れている子や

孫が帰郷できるまち

その他

無回答

中学2年生

【n=275】

71

25

73

46

58

73

31

14

105

50

11

10

(24.3 %)

(8.6 %)

(25.0 %)

(15.8 %)

(19.9 %)

(25.0 %)

(10.6 %)

(4.8 %)

(36.0 %)

(17.1 %)

(3.8 %)

(3.4 %)

0 20 40 60 80 100 120 140

市民誰もが「郷土を愛する心」をもって活動・

活躍できるまち

各地域(旧市町)の個性や特長を尊重し、特色を

活かしたまち

産業や交流が盛んで、にぎわいと活力のあるま

ち

地域での支え合いやサービスの充実などによっ

て、安全で安心して暮らせるまち

生活環境や都市環境が整備され、快適で暮らし

やすいまち

里山の景色や自然環境が維持され、自然と生活

との調和がとれたまち

高齢者をはじめ、市民誰もが健康で生きがいを

もって暮らせるまち

子育て環境や教育環境の充実によって、未来を

担う子どもたちが健やかに育つまち

スポーツや文化活動をはじめ、市民が生き生き

と活躍できるまち

就職先や住宅が確保され、家を離れている子や

孫が帰郷できるまち

その他

無回答

男性

【n=292】

53

28

75

49

59

65

42

25

70

52

14

12

(18.6 %)

(9.8 %)

(26.3 %)

(17.2 %)

(20.7 %)

(22.8 %)

(14.7 %)

(8.8 %)

(24.6 %)

(18.2 %)

(4.9 %)

(4.2 %)

0 20 40 60 80 100 120

高校2年生

【n=285】

46

32

87

66

50

70

53

36

45

67

10

7

(17.0 %)

(11.9 %)

(32.2 %)

(24.4 %)

(18.5 %)

(25.9 %)

(19.6 %)

(13.3 %)

(16.7 %)

(24.8 %)

(3.7 %)

(2.6 %)

0 20 40 60 80 100 120 140

女性

【n=270】
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居住地区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

100

51

132

96

90

127

73

43

126

103

16

15

(21.4 %)

(10.9 %)

(28.2 %)

(20.5 %)

(19.2 %)

(27.1 %)

(15.6 %)

(9.2 %)

(26.9 %)

(22.0 %)

(3.4 %)

(3.2 %)

0 50 100 150 200

市民誰もが「郷土を愛する心」をもって活動・

活躍できるまち

各地域(旧市町)の個性や特長を尊重し、特色を

活かしたまち

産業や交流が盛んで、にぎわいと活力のあるま

ち

地域での支え合いやサービスの充実などによっ

て、安全で安心して暮らせるまち

生活環境や都市環境が整備され、快適で暮らし

やすいまち

里山の景色や自然環境が維持され、自然と生活

との調和がとれたまち

高齢者をはじめ、市民誰もが健康で生きがいを

もって暮らせるまち

子育て環境や教育環境の充実によって、未来を

担う子どもたちが健やかに育つまち

スポーツや文化活動をはじめ、市民が生き生き

と活躍できるまち

就職先や住宅が確保され、家を離れている子や

孫が帰郷できるまち

その他

無回答

市内

【n=468】

17

6

18

15

15

12

7

7

21

11

3

1

(21.8 %)

(7.7 %)

(23.1 %)

(19.2 %)

(19.2 %)

(15.4 %)

(9.0 %)

(9.0 %)

(26.9 %)

(14.1 %)

(3.8 %)

(1.3 %)

0 20 40 60

市外

【n=78】
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３．庄原市の居住について 

 

■庄原市は、あなたにとって “住みやすいまち”ですか 

全体では、「住みやすい」、「まあまあ住みやすい」を合わせて、62.1%が庄原市を住みやすいと感じている。 

学年別の中学 2 年生は、「住みやすい」、「まあまあ住みやすい」を合わせて 71.6%が、高校 2 年生では

52.6%が庄原市を住みやすいと感じている。 

男女別の男性は、「住みやすい」、「まあまあ住みやすい」を合わせて 64.7%が、女性では 58.9%が庄原市を

住みやすいと感じている。 

居住地区別の市内は「住みやすい」、「まあまあ住みやすい」を合わせて、69.1%、居住地区別の市外は

23.0%が庄原市を住みやすいと感じており、「あまり住みやすいといえない」、「住みにくい」を合わせて 16.6％と、

市内に比較して住みにくいの意見の割合が高く、外からの評価は高くない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学年別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件　数 ％

全　体 565 100.0

住みやすい 138 24.4

まあまあ住みやすい 213 37.7

どちらともいえない 143 25.3

あまり住みやすいとはいえない 49 8.7

住みにくい 15 2.7

無回答 7 1.2

住みやすい

138

24.4%

まあまあ住みやすい

213

37.7%

どちらともいえない

143

25.3%

あまり住みやすいとは

いえない

49

8.7%

住みにくい

15

2.7%

無回答

7

1.2%

n=565

住みやすい

84

30.5%

まあまあ住みやすい

113

41.1%

どちらともいえない

53

19.3%

あまり住みやすいとは

いえない

19

6.9%

住みにくい

6

2.2%

無回答

0

0.0%

中学2年生

n=275

住みやすい

52

18.2%

まあまあ住みやすい

98

34.4%

どちらともいえない

90

31.6%

あまり住みやすいとは

いえない

30

10.5%

住みにくい

9

3.2%

無回答

6

2.1%

高校2年生

n=285
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男女別 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地区別 

 

 

 

 

 

 

 

  

住みやすい

128 

27.4%

3 

3.8%

まあまあ住みやすい

195 

41.7%

15 

19.2%

どちらともいえない

98 

20.9%

40 

51.3%

あまり住みやすいとはいえない

37 

7.9%

10 

12.8%

住みにくい

10 

2.1%

3 

3.8%

無回答

0 

0.0%

7 

9.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

市内

市外

【n=562】

住みやすい

88 

30.1%

49 

(18.1%)

まあまあ住みやすい

101 

(34.6%)

110 

(40.7%)

どちらともいえない

67 

(22.9%)

76 

(28.1%)

あまり住みやすいとはいえない

25 

(8.6%)

24 

(8.9%)

住みにくい

8 

(2.7%)

7 

(2.6%)

無回答

3 

(1.0%)

4 

(1.5%)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

男性

女性

【n=562】

【n=292】

【n=270】
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■あなたは、これからも庄原市で暮らしたいと思いますか 

全体では、「ずっと庄原市で暮らしたい」、「一度、転出すると思うが、いつかは帰郷して庄原市で暮らしたい」

を合わせて、36.3%が庄原市で暮らしたいと回答している。 

学年別の中学 2 年生は、「ずっと庄原市で暮らしたい」、「一度、転出すると思うが、いつかは帰郷して庄原市

で暮らしたい」を合わせて 44.4%が、高校 2 年生は 29.1%が庄原市で暮らしたいと回答しており、高校生より中

学生のほうが庄原市で暮らしたい意向が高くなっている。 

男女別の男性は、「ずっと庄原市で暮らしたい」、「一度、転出すると思うが、いつかは帰郷して庄原市で暮ら

したい」を合わせて、43.2%、女性は 29.3%が庄原市で暮らしたいと回答しており、女性より男性のほうが庄原市

で暮らしたい意向が高くなっている。 

居住地区市内は「ずっと庄原市で暮らしたい」、「一度、転出すると思うが、いつかは帰郷して庄原市で暮らし

たい」を合わせて、42.1%、居住地区市外は 1.3%が庄原市で暮らしたいと回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学年別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件　数 ％

全　体 565 100.0

ずっと庄原市で暮らしたい 56 9.9

⼀度、転出すると思うが、いつかは帰郷して庄原市で暮らしたい 149 26.4

庄原市で暮らしたいと思うが、暮らし続けることはできないと思う 98 17.3

庄原市で暮らしたいとは思わない 114 20.2

わからない 121 21.4

無回答 27 4.8

ずっと庄原市で暮らし

たい

56

9.9%

一度、転出すると

が、いつかは帰郷

庄原市で暮らしたい

149

26.4%

庄原市で暮らしたいと

思うが、暮らし続ける

庄原市で暮らしたいと

は思わない

114

20.2%

わからない

121

21.4%

無回答

27

4.8%

n=565

ずっと庄原市で暮らし

たい

36

13.1%

一度、転出すると思う

が、いつかは帰郷して

庄原市で暮らしたい

86

31.3%

庄原市で暮らしたいと

思うが、暮らし続ける

ことはできないと思う

55

20.0%

庄原市で暮らしたいと

は思わない

48

17.5%

わからない

48

17.5%

無回答

2

0.7%

中学2年生

n=275

ずっと庄原市で暮らし

たい

20

7.0%
一度、転出すると思う

が、いつかは帰郷して

庄原市で暮らしたい

63

22.1%

庄原市で暮らしたいと

思うが、暮らし続ける

ことはできないと思う

42

14.7%

庄原市で暮らしたいと

は思わない

64

22.5%

わからない

72

25.3%

無回答

24

8.4%

高校2年生

n=285
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男女別 

 

 

 

 

 

 

居住地区別 

 

 

 

 

 

  

ずっと庄原市で暮らしたい

40 

(13.7%)

16 

(5.9%)

一度、転出すると思うが、

いつかは帰郷して庄原市で暮らしたい

86 

(29.5%)

63 

23.3%

庄原市で暮らしたいと思うが、

暮らし続けることはできないと思う

40 

(13.7%)

58 

(21.5%)

庄原市で暮らしたいとは思わない

44 

15.1%

68 

(25.2%)

わからない

67 

22.9%

53 

(19.6%)

無回答

15 

(5.1%)

12 

(4.4%)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

男性

女性

【n=562】

【n=270】

【n=292】

ずっと庄原市で暮らしたい

54 

(11.5%)

1 

(1.3%)

一度、転出すると思うが、

いつかは帰郷して庄原市で暮らしたい

143 

(30.6%)

0 

(0.0%)

庄原市で暮らしたいと思うが、

暮らし続けることはできないと思う

91 

(19.4%)

5 

庄原市で暮らしたいとは思わない

78 

(16.7%)

32 

(41.0%)

わからない

87 

(18.6%)

29 

(37.2%)

無回答

15 

(3.2%)

11 

(14.1%)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

市内

市外

【n=562】
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■あなたが「ずっと庄原市で暮らしたい」または「いつかは帰郷して庄原市で暮らしたい」のはなぜですか 

  全体、学年別、男女別、居住地区別いずれも、「親や家族がいるから」、「庄原市に愛着がある(ふるさとが好

き)から」、「地震や自然災害が少なく、自然環境も良いから」が、比較的回答が多いが、女性については「庄原

市に愛着がある(ふるさとが好き)から」の割合が男性に比較して低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学年別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40 

44 

2 

5 

7 

15 

2 

3 

0 

(48.2 %)

(53.0 %)

(2.4 %)

(6.0 %)

(8.4 %)

(18.1 %)

(2.4 %)

(3.6 %)

(0.0 %)

0 20 40 60 80 100

庄原市に愛着がある(ふるさとが好き)から

親や家族がいるから

家族が庄原市で暮らすことを望んでいるから

家業(農業を含む)を継がなければならないから

庄原市や地域に貢献したいから

地震や自然災害が少なく、自然環境も良いから

希望する仕事(職業)があるから

その他

無回答

高校2年生

【n=83】

52

67

4

6

10

35

7

5

0

(42.6 %)

(54.9 %)

(3.3 %)

(4.9 %)

(8.2 %)

(28.7 %)

(5.7 %)

(4.1 %)

(0.0 %)

0 20 40 60 80 100

庄原市に愛着がある(ふるさとが好き)から

親や家族がいるから

家族が庄原市で暮らすことを望んでいるから

家業(農業を含む)を継がなければならないから

庄原市や地域に貢献したいから

地震や自然災害が少なく、自然環境も良いから

希望する仕事(職業)があるから

その他

無回答

中学2年生

【n=122】

111

92

50

17

11

9

6

8

0

(54.1 %)

(44.9 %)

(24.4 %)

(8.3 %)

(5.4 %)

(4.4 %)

(2.9 %)

(3.9 %)

(0.0 %)

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

親や家族がいるから

庄原市に愛着がある(ふるさとが好き)から

地震や自然災害が少なく、自然環境も良いから

庄原市や地域に貢献したいから

家業(農業を含む)を継がなければならないから

希望する仕事(職業)があるから

家族が庄原市で暮らすことを望んでいるから

その他

無回答 【n=565】

件　数 ％

全　体 205 100.0

親や家族がいるから 111 54.1

庄原市に愛着がある(ふるさとが好き)から 92 44.9

地震や⾃然災害が少なく、⾃然環境も良いから 50 24.4

庄原市や地域に貢献したいから 17 8.3

家業(農業を含む)を継がなければならないから 11 5.4

希望する仕事(職業)があるから 9 4.4

家族が庄原市で暮らすことを望んでいるから 6 2.9

その他 8 3.9

無回答 0 0.0
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男女別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

91

108

5

11

17

47

9

7

0

(46.2 %)

(54.8 %)

(2.5 %)

(5.6 %)

(8.6 %)

(23.9 %)

(4.6 %)

(3.6 %)

(0.0 %)

0 20 40 60 80 100 120

庄原市に愛着がある(ふるさとが好き)から

親や家族がいるから

家族が庄原市で暮らすことを望んでいるから

家業(農業を含む)を継がなければならないから

庄原市や地域に貢献したいから

地震や自然災害が少なく、自然環境も良いから

希望する仕事(職業)があるから

その他

無回答 【n=197】

23

53

2

2

6

28

5

3

0

(29.1 %)

(67.1 %)

(2.5 %)

(2.5 %)

(7.6 %)

(35.4 %)

(6.3 %)

(3.8 %)

(0.0 %)

0 20 40 60 80 100

庄原市に愛着がある(ふるさとが好き)から

親や家族がいるから

家族が庄原市で暮らすことを望んでいるから

家業(農業を含む)を継がなければならないから

庄原市や地域に貢献したいから

地震や自然災害が少なく、自然環境も良いから

希望する仕事(職業)があるから

その他

無回答

女性

【n=79】

69

58

4

9

11

22

4

5

0

(54.8 %)

(46.0 %)

(3.2 %)

(7.1 %)

(8.7 %)

(17.5 %)

(3.2 %)

(4.0 %)

(0.0 %)

0 20 40 60 80 100

庄原市に愛着がある(ふるさとが好き)から

親や家族がいるから

家族が庄原市で暮らすことを望んでいるから

家業(農業を含む)を継がなければならないから

庄原市や地域に貢献したいから

地震や自然災害が少なく、自然環境も良いから

希望する仕事(職業)があるから

その他

無回答

男性

【n=126】

0

0

0

0

0

1

0

0

0

(0.0 %)

(0.0 %)

(0.0 %)

(0.0 %)

(0.0 %)

(100.0 %)

(0.0 %)

(0.0 %)

(0.0 %)

0 20 40 60 80 100 120

庄原市に愛着がある(ふるさとが好き)から

親や家族がいるから

家族が庄原市で暮らすことを望んでいるから

家業(農業を含む)を継がなければならないから

庄原市や地域に貢献したいから

地震や自然災害が少なく、自然環境も良いから

希望する仕事(職業)があるから

その他

無回答 【n=1】
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■あなたが「庄原市で暮らし続けることができない」または「暮らしたいと思わない」のはなぜですか 

  全体、学年別、男女別、居住地区市内では、「買い物や公共交通など、日常生活が不便だから」、「希望する

仕事(職業)がない、または通勤できないから」、「商業施設や娯楽施設など、にぎやかな施設が不十分だから」

が、比較的回答が多い。 

  居住地区別市外では、「庄原市への愛着が薄いから」、「商業施設や娯楽施設など、にぎやかな施設が不十

分だから」、「買い物や公共交通など、日常生活が不便だから」が、比較的回答が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学年別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

件　数 ％

全　体 212 100.0

買い物や公共交通など、⽇常⽣活が不便だから 90 42.5

希望する仕事(職業)がない、または通勤できないから 87 41.0

商業施設や娯楽施設など、にぎやかな施設が不⼗分だから 67 31.6

庄原市への愛着が薄いから 35 16.5

家族が庄原市で暮らすことにこだわっていないから 12 5.7

家庭の事情(親の転勤ほか) 6 2.8

地域やしきたりになじめないから 5 2.4

上下⽔道や情報通信など、⽣活基盤が不⼗分だから 3 1.4

その他 20 9.4

無回答 5 2.4

45

48

2

34

1

6

11

3

10

3

(43.7 %)

(46.6 %)

(1.9 %)

(33.0 %)

(1.0 %)

(5.8 %)

(10.7 %)

(2.9 %)

(9.7 %)

(2.9 %)

0 20 40 60 80 100

希望する仕事(職業)がない、または通勤できないから

買い物や公共交通など、日常生活が不便だから

上下水道や情報通信など、生活基盤が不十分だから

商業施設や娯楽施設など、にぎやかな施設が不十分だから

地域やしきたりになじめないから

家族が庄原市で暮らすことにこだわっていないから

庄原市への愛着が薄いから

家庭の事情(親の転勤ほか)

その他

無回答

中学2年生

【n=103】

90

87

67

35

12

6

5

3

20

5

(42.5 %)

(41.0 %)

(31.6 %)

(16.5 %)

(5.7 %)

(2.8 %)

(2.4 %)

(1.4 %)

(9.4 %)

(2.4 %)

0 20 40 60 80 100 120 140

買い物や公共交通など、日常生活が不便だから

希望する仕事(職業)がない、または通勤できないから

商業施設や娯楽施設など、にぎやかな施設が不十分だから

庄原市への愛着が薄いから

家族が庄原市で暮らすことにこだわっていないから

家庭の事情(親の転勤ほか)

地域やしきたりになじめないから

上下水道や情報通信など、生活基盤が不十分だから

その他

無回答 【n=565】

41

42

1

33

4

6

22

3

10

2

(38.7 %)

(39.6 %)

(0.9 %)

(31.1 %)

(3.8 %)

(5.7 %)

(20.8 %)

(2.8 %)

(9.4 %)

(1.9 %)

0 20 40 60 80 100

高校2年生

【n=106】
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男女別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

78

78

3

57

1

12

18

5

13

3

(46.2 %)

(46.2 %)

(1.8 %)

(33.7 %)

(0.6 %)

(7.1 %)

(10.7 %)

(3.0 %)

(7.7 %)

(1.8 %)

0 50 100 150

希望する仕事(職業)がない、または通勤できないから

買い物や公共交通など、日常生活が不便だから

上下水道や情報通信など、生活基盤が不十分だから

商業施設や娯楽施設など、にぎやかな施設が不十分だから

地域やしきたりになじめないから

家族が庄原市で暮らすことにこだわっていないから

庄原市への愛着が薄いから

家庭の事情(親の転勤ほか)

その他

無回答

市内

【n=169】

34

34

1

22

1

5

14

4

8

1

(40.5 %)

(40.5 %)

(1.2 %)

(26.2 %)

(1.2 %)

(6.0 %)

(16.7 %)

(4.8 %)

(9.5 %)

(1.2 %)

0 20 40 60 80

希望する仕事(職業)がない、または通勤できないから

買い物や公共交通など、日常生活が不便だから

上下水道や情報通信など、生活基盤が不十分だから

商業施設や娯楽施設など、にぎやかな施設が不十分だから

地域やしきたりになじめないから

家族が庄原市で暮らすことにこだわっていないから

庄原市への愛着が薄いから

家庭の事情(親の転勤ほか)

その他

無回答

男性

【n=84】

53

56

2

45

4

7

19

2

12

4

(42.1 %)

(44.4 %)

(1.6 %)

(35.7 %)

(3.2 %)

(5.6 %)

(15.1 %)

(1.6 %)

(9.5 %)

(3.2 %)

0 20 40 60 80 100 120

女性

【n=126】

6

9

0

10

4

0

16

0

6

2

(16.2 %)

(24.3 %)

(0.0 %)

(27.0 %)

(10.8 %)

(0.0 %)

(43.2 %)

(0.0 %)

(16.2 %)

(5.4 %)

0 20 40 60 80

市外

【n=37】



 

 


